
Abstrakt 

Práce se věnuje tématu otázce muslimské identity alavitů a její politizace v moderním 

období a rozebere argumenty, proč byli či nebyli alavité vnímaní jako muslimové. Práce 

nejprve historicky kontextualizuje vznik alavitské sekty historický pohled na ni, následně její 

hlavní část bude věnována modernímu období, především období od sedmdesátých let 

dvacátého století. Tato struktura práce pomáhá k pochopení argumentů pro a proti zařazení 

alavitů do muslimské komunity. Cílem práce je probádat, kdy a jak se identita alavitů 

politizovala, a jaké argumenty týkající se alavitské identity a jejího vztahu k identitě 

muslimské při tom byly využívány. Práce bude nejprve kontextualizovat historické vnímání 

alavitské identity a následně její hlavní část bude věnována období dvacátého století, 

konkrétně nástupu strany Baʿath k moci a situaci během syrské občanské války. Práce dospívá 

k závěru, že co se týče argumentů proti zařazení do alavitů do muslimské komunity, nejčastěji 

bylo poukazováno na rozdíly ve víře a heterodoxní povahu alavitské víry, naopak argumenty 

pro zařazení do muslimské komunity se objevují často až v období, kdy je třeba muslimskou 

identitu alavitů potvrdit kvůli politickým důvodům. 

Data jsou získávána z primárních i sekundárních zdrojů, přičemž důležitým primárním 

zdrojem jsou fatwy, z nichž některé jsou přeložené z arabského originálu do českého jazyka. 

Konkrétně jsou v práci přeloženy fatwy od ibn Tajmíji, jeruzalémského muftího Amína al 

Husajního a ajatolláha Hasana aš Šírázího. Dále byla použita fatwa od Musy as Sadra a fatwy 

z období Osmanské říše od šejcha al Mughrabího a šejcha ad Dimašqího.  Součástí práce je 

analýza těchto fatew a vyvození závěrů, jak na alavitskou identitu bylo nahlíženo z pozic 

islámských náboženských autorit. Použitá sekundární literatura se zabývá především historii a 

identitou alavitské komunity, což poskytuje pohled širší veřejnosti a politiků na tuto 

problematiku.  
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